


Στα πλαίσια της Πρόσκλησης με Κωδικό 55 της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» για υποβολή 
προτάσεων πράξεων από Δυνητικούς Δικαιούχους, 
προκειμένου να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στο 
πλαίσιο του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4 του Ε.Π. 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού», που 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο,
εγκρίθηκε για το Δήμο Καβάλας το σχέδιο με τίτλο 
«στηρίΖΩ».

Σκοπός του σχεδίου είναι η αμοιβαία συνεργασία  των 
Φορέων του Εταιρικού Σχήματος που θα επικεντρώνεται 
στην υποστήριξη ομάδων του πληθυσμού που πλήττονται 
ή απειλούνται από τη φτώχεια και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό από ένα ευρύ πλέγμα παροχής υπηρεσιών 
μέσω ενός συνόλου Κοινωνικών Δομών Άμεσης 
Αντιμετώπισης της Φτώχειας και του Κοινωνικού 
Αποκλεισμού που θα συμβάλουν συνθετικά και δραστικά 
στην  υλοποίηση της Πράξης.

Θα διανέμει σε τακτική βάση σε τουλάχιστον 200 
οικογένειες κάθε μήνα, τρόφιμα, είδη παντοπωλείου, 
είδη ατομικής υγιεινής, ρούχα, παπούτσια, βιβλία, 
παιχνίδια κλπ και θα λειτουργήσει στο Στρατόπεδο 
Ασημακοπούλου (αποθήκες Δήμου Καβάλας).

Κοινωνικό Παντοπωλείο (στο Δ.Δ. ΚΑΒΑΛΑΣ)
(στο Δ.Δ. ΚΑΒΑΛΑΣ)

Θα διανέμει σε τακτική βάση, σε τουλάχιστον 150 
οικογένειες τον μήνα, τρόφιμα, είδη παντοπωλείου, 
είδη ατομικής υγιεινής, ρούχα, παπούτσια, βιβλία, 
παιχνίδια κλπ και θα λειτουργήσει στο πρώην κτίριο 
του Δήμου Φιλίππων. 

Κοινωνικό Παντοπωλείο
(στο Δ.Δ. Κρηνίδων – πρώην Δήμος Φιλίππων)

Η δομή θα λειτουργεί σε χώρο που θα παραχωρηθεί 
από την Ιερά Μητρόπολη και θα εξασφαλίζει δωρεάν 
γεύματα όλες τις ημέρες της εβδομάδας  σε 
τουλάχιστον 250 άστεγους και άπορους ημερησίως 
και θα λειτουργήσει στην εκκλησία Αγίου Παύλου 
Καβάλας. 

Δομή Παροχής Συσσιτίων

Θα παρέχει δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό υλικό και 
παραφαρμακευτικά προϊόντα  σε τουλάχιστον 200 
άστεγους και ανασφάλιστους  άπορους & άνεργους και 
θα λειτουργήσει στο 2ο όροφο της Δημοτικής Αγοράς 
Καβάλας.

Κοινωνικό Φαρμακείο

Θα δώσει ισομερή τεμάχια περίπου 60 τ.μ., 
αρδευόμενου και περιφραγμένου αγροκτήματος 
που θα παραχωρηθεί από τον Δήμο Καβάλας, σε 
τουλάχιστον 200 άστεγους,  άπορους & 
άνεργους  προκειμένου να τα καλλιεργήσουν, με 
αποκλειστικό σκοπό τη σίτιση τους και θα 
λειτουργήσει στην περιοχή του Αμυγδαλεώνα, 
πίσω από το Δημοτικό Σχολείο Αμυγδαλεώνα. 

Δημοτικός Λαχανόκηπος

Συγκεκριμένα μέσω του σχεδίου στοχεύουμε: 

        Δημιουργία του δικτύου ασφάλειας
Δημιουργία δικτύου κοινωνικής ασφάλειας κατά του 
κοινωνικού αποκλεισμού, το οποίο θα διασφαλίζει την 
πρόσβαση για όλους σε βασικές υπηρεσίες, όπως ιατρική 
περίθαλψη, σίτιση και εργασία.
 
        Στόχος για τη φτώχεια 
Η μείωση του αριθμού των ατόμων που βρίσκονται σε 
κίνδυνο φτώχειας ή/και υφίστανται υλικές στερήσεις ή/και 
διαβιούν σε νοικοκυριά χωρίς εργαζόμενα μέλη σύμφωνα με 
τους στόχους του Προγράμματος.

Σκοπός

Σο πλαίσιο του σχεδίου θα αναπτυχθούν οι παρακάτω 
Δομές οι οποίες θα καλύπτουν συμπληρωματικά τις 
διαφορετικές ανάγκες των ωφελούμενων παρέχοντάς 
τους ολοκληρωμένη υποστήριξη. Κάθε επιμέρους 
Κοινωνική Δομή λειτουργεί συμπληρωματικά με τις 
υπόλοιπες και όλες μαζί εντάσσονται σε ένα ενιαίο 
ολοκληρωμένο σχέδιο, που κύριο στόχο έχει την 
αντιμετώπιση του φαινομένου της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού και των συνεπειών που αυτό 
συνεπάγεται, τόσο σ’ αυτούς που πλήττονται άμεσα 
από αυτό, όσο και στο ευρύτερο κοινωνικό – 
οικονομικό περιβάλλον.

ΔομέςΠεριγραφή
Λειτουργία νέας Δομής, η οποία παρέχει τη δυνατότητα σε 
ωφελούμενα άτομα να συναλλάσσονται στην γεωγραφική 
ενότητα Καβάλας, για τις ανταλλαγές υπηρεσιών με μονάδες 
εναλλακτικού συστήματος. Η τράπεζα χρόνου, είναι ένα 
δίκτυο ανταλλαγής υπηρεσιών και γνώσεων, σε βάση 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης, που υποστηρίζεται από τη δική της 
μονάδα συναλλαγής: το χρόνο, και θα λειτουργήσει στα 
γραφεία της Δημοτικής Επιχείρησης Καβάλας «Δημωφέλεια».

Τράπεζα Χρόνου

Θα παρέχει πληροφόρηση και υπηρεσίες διευκόλυνσης 
σε άτομα σχετικά με τις υπηρεσίες που προσφέρουν οι 
Κοινωνικές Δομές Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας 
και την προώθησή τους στις αντίστοιχες δομές με βάση 
τις ιδιαίτερες ανάγκες τους. Παράλληλα θα παρέχει 
υπηρεσίες διευκόλυνσης στην επικοινωνία τους με τους 
κρατικούς φορείς σε θέματα που αφορούν την υγεία και 
την εργασία τους (ΟΑΕΔ, Νοσοκομεία κλπ) και θα 
λειτουργήσει στα γραφεία της Ένωσης Καταναλωτών 
Νομού Καβάλας.

Γραφείο Διαμεσολάβησης


